## 棗莊晚報

2025年11月21日 农历乙巳年十月初二

星期五

xjz15854698799@163.com





滕州市龙泉实验学校

# 学练结合强化消防意识 实战演练提升应急能力

为强化校园消防安全教育,提升师生应急应变能力,近日,滕州市龙泉实验学校开展消防安全宣传月系列活动。

活动前期,学校各班通过主题班会普及灭火器使用方法、火灾逃生等知识。学校安全办牵头对消防栓、应急灯等设施全面排查,清除

安全隐患。

11月18日下午,学校邀请龙泉消防救援站消防员 走进学校开展消防演练, "火情"信号响起后,师生 在班主任引导下有序疏散。 演练结束后,消防员现场指导师生实操灭火器"提、 拔、握、压"四步法,演示 高压水枪灭火方法,并展示 消防装备,让师生直观感受 消防工具用途。

此次"演练、实操、学习、体验"四位一体的活动,让安全知识深入师生心间。学校将持续常态化开展安全教育,为师生安全筑牢屏障。

(通讯员 张庆然李谦 关敏 文/图)





滕州市龙泉街道中心小学

#### 举行健康副校长聘任仪式暨健康知识讲座

为深入贯彻落实滕州市教育和体育局关于《滕州市健康副校(园)长工作实施方案》的要求,积极构建"教联体"育人模式,近日,滕州市龙泉街道中心小学举行了健康副校长聘任仪式暨健康知识讲座,一年级学生家长受邀参与。

仪式上,学校党支部书记、 校长王玮分别为滕州市中心人 民医院和滕州市妇幼保健院派 出的两位健康副校长颁发聘书 并签订了合作协议。随后,新 聘健康副校长薛玉超聚焦一年 级学生家长需求,围绕儿童心 理健康知识展开分享。从入学 适应期情绪疏导、亲子沟通技 巧,到如何发现孩子心理异常 信号,内容实用且贴合家长需 求。 健康副校长是连接学校与 医疗卫生系统的桥梁,学校将 以此为契机,全面构建医、家、 校三方协作机制,进一步加强 健康安全教育和管理工作,常 态化开展健康知识宣传和疾病 预防活动,引导师生养成良好 的健康习惯,为学生的健康成 长保驾护航。

(通讯员 王美华 赵强)

滕州市荆河街道荆西小学

## 共筑家校育人桥梁

为深化家校共育,凝聚教育合力,11月14日下午,滕州市荆河街道荆西小学以"家校双向奔赴,共促学生发展"为主题,召开期中家长会。

本次家长会环节精心设计,内容充实。在学校层面,校方全面通报了半学期的办学成果与后续规划。在班级交流中,班主任及科任教师结合成

长记录,细致反馈了学生的学习状态与习惯养成情况。会议还设置了经验分享和一对一咨询环节,既由教师输出科学育人方法,也认真倾听家长建议,并针对个体困惑进行精准指导,实现了双向赋能与深度沟通。

会场秩序井然,家长专注 投入,互动热烈。许多家长反 馈,此次家长会让他们清晰掌握了孩子的在校表现,并学到 了实用的家庭教育方法。

期西小学党支部书记、校 长杨勇表示,家校协同是教育 成功的关键。学校将持续畅通 沟通渠道,以更精准的联动与 家长携手,共同为学生成长保 智护航。

(通讯员 王鹏)

#### 滕州市东沙河小学

### 筑牢安全防线 共绘生命色彩

近日,滕州市东沙河小学 围绕"关注消防,生命至上"的 主题,精心策划并开展了一系 列丰富多彩的宣传教育,在校 园内外播撒安全的种子。

演讲比赛中,孩子们用真 挚的语言诉说对生命的敬畏; 紧急疏散演练时,师生们沉着 有序的身影筑起流动的安全防 线;一幅幅精美的手抄报、一块 块内容丰富的黑板报、一篇篇 情真意切的征文,共同织就了 校园安全的锦绣画卷。

学校联合滕州市新时代文 明实践服务中心、街道应急办 等单位,共同举办全国消防日 科普宣传活动。这场生动而难 忘的"消防安全课",不仅让安 全的理念深植于心,更在冬日的校园里,绘就了一幅以生命为底色的最美风景。

通过这次活动,全校师生 在实践的课堂中深化了对消防 安全的理解,让"生命至上"的 信念在每个人心中生根发芽, 为构建平安校园奠定了坚实基 础。 (通讯员 范祥勇 刘会)

#### 滕州市滨湖镇联区

#### 增强疾病预防意识 确保学生身体健康

为切实加强学校秋 冬季传染病防治工作,增 强学生预防传染病意识,确保学生的身体健康,近 日,滕州市滨湖镇联区各 校园开展了"预防冬季传 染病"主题活动。

活动中,学校通过专题培训、班队会、宣传栏等形式,向全体师生大力

宣传冬季传染病的相关知识,并且通过微信平台发送关于秋冬季传染病的知识及《防控致家长的一封信》,班主任在家长群宣传相关知识,提高家长对传染病防控工作的重视,为创建平安、和谐校园提供了进一步保障。

(通讯员 刘超)

#### 滕州市实验小学善南校区

#### 恪守安全底线 守护校园平安

为扎实推进校园"消防安全月"活动各项措施落地落实,进一步加强校园安全管理和营造良好的校园环境,近日,滕州市实验小学善南校区开展了"恪守安全底线、守护校园安全"隐患排查活动。

本次活动对校园各 类设施、教学楼、餐厅、重 点活动区域、用电部位、 学生宿舍等逐个进行了 大排查。排查过程中,检 查人员认真细致地排查、 记录存在的隐患,明确专 人职责、限时整改、确保 不留死角,全力消除一切 安全隐患。在排查总结 会上,学校分管校长时猛 强调,全校上下要统一思 想,将校园安全工作摆在 首要位置,坚守"一岗双 责",强化红线意识,克服 麻痹思想,积极作为、使 学校的安全管理工作制 度化、常态化。

此次排查活动进一 步消除了校园安全隐患, 为广大师生创造了一个 良好的学习、生活环境, 增强了全体师生"安全第 一、预防为主"的安全意 识。 (通讯员 时猛)